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Передплата
н* >РУСЛАНА< виносить:

в Австриї:
на цїлии рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цідив рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пій року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслапа> під ч. 9 
ул. Копернїка. -— Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Природне право і хлїборобска політика.
(+) Довгий час на полі суспільних ре

форм передувало робітниче питане. Єму 
приписувано таку вагу, що уважано робіт
ниче питане майже тотожним з пптанєм 
суспільним а бодай ядром сего пнтаня. Де
які обставини поясняють се. На полі вели
кого промислу далеко скорше розвинула 
ся недуга суспільного організму. Нестііїність 
витворених тут відносин показала ся тут 
далеко скорше навіть для гіоверховного 
спостерігача; тим то реакция тут почалася 
скорше і скорше розповсюдила ся. До то- 
гож великий промисл своєю централізую
чою природою улекшнв робітникам орґанї- 
зацпю. Так багато спричинило ся до того, 
що надало опорови робітників вже зазда
легідь грізний характер а їх виступлене в 
даних обставинах представило небезпечним 
для державного ладу. Суспільне питане 
стало ся дїйстно пекучим яко питане ро
бітниче і нїчо динного, коли інтересовані 
круги у великій части вірили, що уладже- 
нем робітничих відносин можна буде удер
жати суспільний лад.

Сегодия справи мають ся ннакикд На 
передній плян висунула ся реф орм а х л ї
боробска. Передовсім відчувають се вла
стителі землі, котрих положене що раз гір
ше. Хоч хлїборобскип рух далеко ще не 
набрав таких розмірів і не виступив з та
кою силою, як ми се бачили поміж робіт
никами. однак пласти державні і міродайні 
круги спонукані тепер становищем власти
телів землі і хліборобів, звертати пильну 
бачність на хлїборобске питане. Они не 
можуть вже навіть зажмурити очнії перед 
внутрішньою конечностию хлїборобскої ре
форми. Тепер стає щораз яснійте, що тут 
треба конечно щось зробити, наколи су
спільна реформа має довести до цілії. Зе
мельна посілість є найважнїТшиїм жерелом 
матерняльного добробиту народу, хлїбороб- 
ский стан є підвалиною суспільної будови. 
Неприродні обставини на тім полі мусять

Хроніка україньска.
Столітні роковини «Енеїди» і потреба критичного виданії 
єї тексту. Дещо про Василя Рубана, автора двох кни
жок про Україну. Посмертна споминка про М. Білозер- 
ского. Хто є автором «Україньских приказок» виданих 
в р. 1864? Губернска учена архівна комісия в Чернигові 
і Товариство дослїджувачів Волині. Чарка Богдана Хмель- 
ницкого. Нові україньскі пісні і стародавні, зібрані П. 

Безсоновим. Літературні новинки.

(Дальше.)

Зрештою, як каже Ол. Лазаревский (»Кіев. 
Стар.« 1897, січень, стор. 15), єму докладно ві
домо, іцо Номис дістав від Маркевича не збір
ник приготовлений до друку, а мішок зшитків, 
листків, кавалочків паперу, записаних нашвидку 
і часто нерозбірно. Тут міг би пояснене дати 
живучий в Лубенщинї сам автор книжки.

В Чернигові почала свою діяльність з днем 
14. ст. ст. падолиста мин. р. г у б е р н с к а  у ч е 
н а  а р х ів н а  к о м іс и я ,  а на Волині проєктуєть 
ся засноване т о в а р и с т в а  д о с л ї д ж у в а ч ів  
В о л и  н і (»Общество изсл'Ьдователей Вольїни«). 
Проект статутів вже готовий. Він для нас цїка-

конечно довести до щораз більшої шкоди 
і повної руїни всеї сусиільности. Тим то 
так довго годі думати про уздоровленє 
тяжко недужої сусиільности. доки не ви
рвемо лихо з корінем. Відповідною рефор
мою хлїборобскою можна обезпечити та
кож успіх подібних змагань на иньших 
полях економічного житя. Тим способом 
можна би ощадити багато трудів і клопо
тів, позаяк від здорового коріня підійшла 
би уздоровляюча сила сама про себе і до 
иньших членів суспільної будівлі. Се люди 
пізнають щораз більше. Особливо щораз 
більше переймають ся переконаним, що 
численний і здоровий стан селяньский єсть 
найміцнїіпшім заборолом проти руйнуючої 
повени політичного і суспільного перево
роту і що іменно в наших часах треба до- 
ложитн нсего стараня, щоби се забороло 
удержати, поправити і щораз ліпше укрі
пити.

Зверхні обставини і ясно зрозуміла 
конечність спонукують социяльних політи
ків, що змагають до моральних цілий і 
справдешнього суспільного добра, щоби 
звернули передовсім пильну бачність на 
хлїборобске питане в цілім єго обсягу. До 
них належить духовий провід цілої рефор
ми : они повинні сей рух також поміж вла
стителями землі щораз більше оживляти і 
справляти на праву дорогу, они повинні 
спонукати керманичів державних до рішу
чих кроків і їм вказати дорогу, якою тре
ба піти на тім полі в законодавстві.

Хлїборобска, як і суспільна реформа 
'мають дві задачі: видати добрі закони і 
завести добрі зви ч аї правні. Сам закон 
не перейшовши звичаєм в духа народу, 
остане сухою формулкою, несносібною вду
нути духа суспільному орґанїзмови. А зви
чай без закона не має часто охорони пу- 
бличної властн і нераз буває, що іменно 
публична власть силкує ся суперечними за
конами підкопати добрі звичаї правні. При 
розвою природнім держави іде в перед зви
чай і доперва в законі находить він фор
мальний вираз і прилюдну охорону. Але де

вий і длятого годить ся при нїм трохи довше 
задержатись.

Проектоване товариство має на меті ріжно- 
сторонне виучене Волині і питань що єї дотика
ють а також познакомленє з краєм, єго услови- 
нами житя, потребами і т. и., тому то студнї о- 
біймати муть не тільки територій теперішної во- 
линьскої Губернії, але і взагалі місцевостн ста
рої волпньскої землі і волиньского князівства. 
В наслідок сего, в працях товариства будуть по
міщатись досліди, основані на даних не самої 
тільки Волині, але й сусїдних місцевостнй, коли 
сі дані причиняють ся до внученя Волині та 
ширше і глубше поясняють пнтаня, що з ним лу- 
чать ся.

Щоби сю мету осягнути, товариство має 
право уряджувати для наукової дискусій' пу- 
блнчні збори і відчнти, збирати і набувати ко
лекцій з ріжннх галузин знаня для музея, що 
повинен бути отвореннй для публики, буде мати 
свою бібліотеку, яко підмогу для праць членів 
товариства, установлювати ме охорону памятни- 
ків давнини, рідких примірників фауни і фльо- 
ри, буде друковатп свої праці і доетарчувати 
своїм членам средств для робленя дослідів на 
місця. Товариство ділить ся на чотири секцні:

розходить ся о привернене здорових відно
син, особливо в значно розвитих організ
мах державних, ирпслугує перше місце за
конові Муж державний має отже задачу 
скілько можна підпирати добрими законами 
витворене нових звичаїв гіравних. Ціль обо- 
сторонна єсть однакова. Реформа має пе
редовсім довести н ове, здорове право 
до нанованя. Щоби осягнути сю ціль і 
вибрати праву дорогу, треба передовсім 
найти в и х ід н у  точку, котра є заразом 
д ороговк азом . Чи ми сю вихідну точку 
порівняємо з підвалиною, на якій опирає 
ся будівля социяльної реформи; чи ми сен 
дороговказ назвемо сьвітлом, котре нам 
осьвічує дорогу до цілії, то тим все то са
мо сказано. Лише в тім лежить певна по
рука успіху реформи. Само про себе звер
тає ся се питане до сего сьвітла, до сего 
дороговказу на всіх полях социяльної ре
форми; а позаяк хлїборобска реформа має 
основне значінє, то іменно се питане має 
тут дуже велике значінє. Ся підвалина, сей 
дороговказ, се сьвітло єсть то природне 
прано. Відносинам природного права до 
хлїборобскої реформи хочемо нрисьвятити 
отсю статю.

Хлїборобска реформа має витворити на 
двох полях нове право, в дорозі законо
давства і установою звичаєвого права:

1. Що до землі, 2. що до тих лю
днії, котрі звязані з землею  (ґрунтом) 
яко властивим ' п редм етом  го с п о 
дарства.

** *
Перше питане, яке тут нам насуває ся, 

єсть; що то є природне право? Як пра
во взагалі, так і природне право розуміємо 
в підметовім і предметовім значіню. Під
метово є природне право моральним 
управненєм щ ось робити або зане- 
хати. Єму відповідає з другого боку обо- 
вязок, щоби не нарушити сего иравного 
уиравненя. але єго признати практично. 
В предм етовім  значінні єсть правотою 
нормою, котрою є узасад н ен е иравне 
управненє. Предметове право не є отже

1) Природних наук, з відділами — фауна, фльо- 
ра, мінеральоґія, ґеольоґія, палєонтольогія, фі
зична ґеоґрафія, метеорольоґія, Географія і т. и.
2) Антропольоґічна, з відділами — антронольоґія, 
етнографія, людова медицина, статистика насе- 
леня, звичаєве право, людова словесність, дія- 
лєктольоґіа і т. и. 3) Економічна, з відділами — 
бит населеня (економічний), сїльске господар
ство, садівництво, хмільництво, огородвнцтво, 
годівля товару, пчільннцтво, риболовство і по- 
льованє, ремесло, промисл, технольоґія, торговля, 
статистика (економічна) і т. и. 4) Історична, з 
відділами — істория політична і битова, архео
графія, археольоґія, нумізматика, геральдика 
і т. н.

Отсей устав з огляду на свою повноту і 
докладність може служити взірцем і для иньших 
наших земель, очевидно з дотичними змінами 
відповідно до місцевих условин; не зайвим бу- 
ло-б також мати єго перед очима що до това
риства з музеєм, яке тепер засновуєть ся у 
Київі. .

(Копець буде).
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нічого иньшого, як зміст закона в найшир- 
шім розумішо. Природне право, в предме- 
товім значішо, є отже нїчо иньше як зміст 
природного закон а  або збір тих норм, 
котрі містять ся в природнім законі. А при
родний закон, як знов сама назва каже є 
закон, котрий нам вже є даний н р и р о- 
дою, отже не потребує до своєї ваги окре
мого ореченя законодавця або правосиль- 
ного звичаю. З того виходить передовсім, 
що природний закон єсть Божим законом, 
що природне право єсть Бож им пра
вом, установленим від Бога яко сотво- 
рителя природи, бго зм іст  єсть даний 
природою і природним призначенєм чоло
віка і окружаючого єго сьвіта. Се єсть 
отже конечне, незмінне, загально і при 
всіх обставинах важне право, для відріж- 
неня від позитивного закона, залежного 
від свободи законодавця. Сему відповідає 
також оповіщ ене. Се оповіщене нослїдує 
тривалостию самої людскої природи. При
рода чоловіка е так устроєна, що він за 
гал ьн і засад и  правн і зрозуміє з пов
ним переконанєм яко норми мораль
ного дїланя, скоро лише починає він 
мислити, а особливо найвисшу засаду: 
добре робити, а зле обминати. Так са
мо як чоловік на полі правди з найвис
ших законів мисленя легко а навіть з пев- 
ною конечностю висновує найблизші за- 
ключеня, так само насувають ся ему на 
йолі морального добра н ай б ли зш і прак
тичні консеквенци ї найвисших правних 
засад, яко примінень найзагальнїйипіх від
носин до Бога, до себе самого і до ближ
чих. О скілько отже в чоловіцї з мисле- 
нєм розбуджують ся само про себе зрозу
мілі, або з тихже безпосередно випливаючі 
засади правні, можна ті засади назвати за
коном оповіщеним самою природою, отже 
загально оповіщеним законом. То, що сей 
природний закон  приписує, се єсть 
право природне.

Сі практичні засади є вгіравдї дуже 
загал ь н і, але • іменно задля того мають 
важ ний зм іст  аж до подробиць і до 
прнміченя в поодиноких случаях. Сей зміст 
може розкрити ся людскому розумовії че
рез природне .числене. О скілько заключе- 
нє послїдуе з певностю, єсть також вислїд 
єго конечним і в тім розумішо є також 
випливаючі з тих засад виводи  природою 
оповіщені яко норми морального дїланя. 
Онп належать до природного закона а їх 
зміст до права природного.

Ми досн пояснювали »право« в шир
шім розумішо, в котрім оно сходить ся з 
розумінєм м оральн ого  добра. Серед сеї 
рамп є »нраво« в тїсиїйшім розумішо збо
ром тих норм, котрими уладж ені вза
ємини лю дий поміж  собою і в сус
пільності!, так зван і социяльн і від
носини правні. Б тім тїснїйшім укладі 
єсть природне право збором тих социяль- 
ШІХ відносин правних, які висновують ся 
природним умом з природного закона яко 
конечні тогож консеквенциї.

Означивши в горі, скілько можна ко
ротко, але для нашої цїли достаточно, суть 
природного права, пригляньмо ся тепер 
задачам х л їб о р о б ск о ї реформи, щоби 
докладнїйше означити відносини права при
родного.

Хлїборобскою реформою має бути ви
творене позитивне право, котрим має бути 
обезпечене відповідне поступованє з землею 
(ґрунтом) і добробит хлїборобского стану. 
Се позитивне право має повстати на осно
ві природного права і відповідати спра
ведливим єго вимаганим. Такі є взагалі 
взаємини природного права до права пози
тивного, що оно є, яко конечне припушене, 
також о зн ачаю ч ою  нормою для тогож 
а іменно трояки м  способом: 1. позитивне 
право не може нічого містити, що супере- 
чнлобн постанові природного права або за
конові! природному (такий зміст закона 
можнаби лише надуживаючн назвати »пра
вом «, в дійсності! булаб се »кривда*). — 
2. Навпаки, є се задачею позитивного пра
ва, принятн в себе ясні постанови природ

ного закона в тій цїли, щоби їх рішучо 
поставити людям перед очи і заразом дати 
їм охорону зверхної власті! карної. — 3. 
Чим більше у виводах поодиноких припи
сів з засад права природного поступає ся 
до подрібностий і до приміненя в пооди
ноких случаях, тим непевнїйше є чисто 
льоґічне заключенє, позаяк обставиш! на 
кождім кроці що раз більше замотують ся, 
і тим способом кажуть звертати бачність на 
богато змінних обставин. В таких случаях 
право природне само про себе полишає чо
ловіка і тут на се місце має вступити по
зитивне право яко доп овн ен е  права при
родного, позаяк оно постанавляє, що серед 
даних обставин найліпше відповідає вимо
гам права природного.

Тим способом найшли ми для нашого 
предмету ви гідн у  точку, о скілько роз
ходить ся о узасадненє позитивного права. 
Она лежить у відповіді! на питане: що є 
природа і яке єсть  природне призна
чене зе м л і (ґрунту)? Бо се, що те о- 
значенє і природа вимагає, то єсть дома- 
ганє права природного.

(Конець буде.)

Сам один.
Може крихту песимістично дивить ся «Бу

ковина* в статі ннзше поданій на інтелїґенцию 
руску В хвили, коли та іптелїґенция забирає ся 
до якої-небудь роботи. Може в тій статі заміт- 
ний і сарказм. Може не вся іптелїґенция руска 
дасть ся підтягнути під ту характеристику? 
Але в виду, що статя ся має найлучшу тенден- 
цию і указує з всею щиростию на порок, від 
котрого загал Русинів таки не свобідний, місти
мо єї з вдоволенєм, маючи на оці вартість тези 
старого Грека: пізнай себе! «Буковина* каже.

«Та черта в характері рускім є наша пи
тома: хочеш справді що зробити для народу, 
то не закладай ніколи ніяких комітетів, не склп- 

і куй нарад, не шукай помічників, бо тілько спу
таєш сам себе, а проте таки сам один мусиш 

' псе зробити. Лише тоді, коли хочеш якусь спра- 
і ву вбити або звести нї на що, поручи єї комі- 
і тетови, видїлови, або якій більшій громаді лю
днії; — будь певний, що громада справу вбє. 
«Я тоді стою найеильнїйше, коли сам стою!* 

і каже герой драми Ібзена «Ворог люду». Так са- 
і мо може про себе сказати кождий правдивий 
і приятель і робітник руского народу.

Куди не глянути: чи у виділи рускнх то
вариств, чи в комітети виборчі, чи в анкети, 
скликані для якоїсь наради, всюди бачимо од
ного чоловіка, котрий за всіх робить і думає і 
тілько без потреби вбирає свою роботу в таку 
пусту декорацпю, що називає ся у нас грома
дою. До подавана рад у пас громада вправді 
охоча, але до виконана рад лишає ся чоловік 

} все лиш сам один.
Віче кінчить свої наради резолюциєю: »По- 

ручає ся комітетови зробити се і те.* Загальні 
збори товариства ухваляють: «Поручає ся ви
дїлови довести до ладу ті а ті справи!* Відтак 
вічевнкп йдуть на пиво, члени товариства ідуть 
спати, лишає ся комітет або виділ. Комітет і 
видїл починають думати і радити; в мінїятурі 
грають дальше ролю ту саму, що віче або за
гальні збори. Вкіпцн иоручають виконане всего 
чоловіковії, про котрого вже знали иаиерід і без 
наради, що ніхто иньший, лише він то зробить, 
не тому, щоб він евентуально був найсносіоній- 
ший, лише тому, що він х о ч е  працювати, а 
другі хотять лише приказувати.

Комітети і виділи ратують свою славу і 
поважане завеїгди лише роботою такого одного 
чоловіка: зробить він що дооре, то до сего 
признає ся зараз цілий видїл: зробить він по
неволі що зле, то лиш сам один терпить, бо ви
діл або комітет не бере єго провіши на себе, 
ще й нарікає на него, Комітети і виділи є на 
то, аби ділити ся славою і заслугою, коли спра
ва поведе ся: до роботи є лиш він сам один, 
той чоловік, що сумними очима глядає все на
дармо у громаді робітника і правильно при кож- 
дій справі каже: «Дайте мені, я то зроблю!* Гро
мада передає єму роботу не з подякою, тілько 
з виглядом таким, як би хотіла сказати: «Ну, 
розуміє ся, адже не для громади така мала ро

бота!* Він є волом робочим і тому, що не від
зиває ся, то на него кладуть тягарів без кінця 
і міри — він є волом, отже нехай робить, а 
иньші є «патріоти*...

Коло такого нещасного «вола* в кождім 
товаристві збирають ся паразити, а по нашому 
— як проф. Верхратский каже — галапасникн. 
Від старого й молодого «віл* мусить слухати 
порад, що дуже подобають на прикази; від 
старого й молодого мусить слухати догани, коли 
перетяжений роботою чогось на час не зробить 
або зле зробить. Кождий член товариства ува
жає єго доконче потрібним, бо коли товариство 
заслужить ся, то кождий член ту заслугу і собі 
приписує; але кождий член єго маловажить, так 
як маловажать люди вола, коли про него ка
жуть: «Чого більше можна від него жадати, як 
лиш мяса?« Чого більше можна від такого ро- 
бучого вола в товариствах жадати, як роботи ?

Єго охоту до праці всі знають: обернувши 
єго працю на гроші, можна означити відносини 
громади до него в такий спосіб: коли він дасть 
10 зр. на громадскі цїли, жадають від него, аби 
дав 20 зр., коли дасть 20, то жадають 40 і т. д. 
Але ті, що жадають, за одного риньского хотять 
бути славними на всю Русь патріотами...

Він стоїть сам один, хоч жиє у громаді 
Робота зі веїми приємностями і клопотами — то 
єго зачарований сьвіт, з котрого не має коли 
виглянути на правдивий сьвіт. Слухає громади, 
але проте роботу робить так, як розуміє сам один 
без нічиєї поради, бо аж в роботі показує ся, 
як єї можна виконати, а того громада не знає. 
Зробивши одно, він не має часу власному ділу 
придивити ся, бо иньша робота жде. Так минає, 
єму рік один і другий і десятий — і коли він 
тоді припадково розгляне ся но Руси, бачить 
нараз, що всі галагіасннки, котрі покрали єму 
єго заслуги, славять ся на Руси як великі па
тріоти, а єго майже ніхто не знає. Єго бере 
жаль, на котрий він не має иньшої ради, як лиш 
убити єго новою роботою...

Бачили ви дикий хміль, що заривши ся 
в тіло деревини над рікою, оповиє єї довкола, 
по галузях деревини вилізе в гору, пустить на
рости ще висіле деревини і дивить ся на свою 
кормптельку згори та насьміхає ся? Деревини 
майже не видко, але дикий хміль питає ся про
тив сонця і розростає ся в гору і вширш чужим 
коштом. — —

Так, так! є в нас поодинокі робучі воли і 
є — тьма «патріотів*...

Рух виборчий.
Н ам істн и ц тв о  видало до всіх староств 

розпорядженє, щоби як найенерґічнїйше і з всею 
рішучостию виступали всюди, де зайшли би які 

і забуреня і бунти, а тих, котрі би підбурювали 
; нарід до ексцесів і тероризму, щоби потягано 
безпроволочно до як найострійшої відвічаль- 
ности.

Центральний комітет сторонництва людо- 
вого видав свій виборчий маніфест. Маніфест 
сей хоть має цїху опозицийну, однак без неґа- 
циї і ставить свої цілком позитивні постуляти. 
Єго точкою виходу є засада, що в виборах до 
Ради державної ходить о репрезентацню краю, 
а заразом польского народу перед лицем наро
дів австрийских і заграницї, о репрезентацню 
відповідну традициям народу польского і потре
бам єго. Хоче також, щоби польска традиция 
свободи була дохована в колі польскім, обіцяє 
боронити основи рівноуправненя і иньших на- 
циональностий, домагає ся утвореня трибуналу 
виборчого, реформи Палати панів, управильненя 
періодів засідань ради державної. О автономії 
краю маніфест не згадує і словом. Постуляти 
економічні не представляють нічого цікавого.

О солїдарности кола польского в Віднитак 
говорить маніфест: Солідарне поступованє всіх 
польских послів в Відни в справах, польский на
рід яко такий обходячих, уважаємо яко перший 
обовязок кождого польского посла, до якого би 
він не належав сторонництва. Для иньших всіх 
справ уважає людове сторонництво дотеперіш
ній! статут Кола польского в Відни за невідпо
відний. Вкінци обіцяє маніфест, що сторонницто 
людове буде ся усильно старати, щоби польскі 
посли у Відни поступали солідарно, єсли тілько
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посли вийдуть з вільних виборів і єсли насту
пить відповідна зміна статуту польского Кола.

З V. куриї львівского повіту центральний 
польский комітет затвердив кандидатуру Мох- 
нацкого, бувшого посадника Львова і Мохнац
кий приняв кандидатуру, хоть деякі польскі 
дневники голосили що Мохнацкий не прийме 
кандидатури.

З С а м б о р а . О мандат посольский з ІУ-Ї 
куриї округа Самбір-Рудки-Старе місто-Турка 
старають ся: Тит Ревакович, радник суду крає- 
вого і начальник суду в Підбужи, Модест Ка- 
ратницкий посол соймовий, Ілярий Грабович, 
суплєнт ґімн. в Самборі і др. Корнило Чайков- 
скиії а з V. куриї старае ся о мандат др. Фран
ки і др. Віктор Леховский.

Вість з Д р о го б и ч а  мов би там побідила 
партия социялїстів показала ся хибною. Тілько 
одна секция виборців скінчила голосованє над- 
вишкою карток социялїстичних, підчас коли дві 
другі секцій побідили цілковито социялїстів.

З К ом арна  доносять, що др. Яклїньскому 
шлють кондолєнцию не тілько Поляки але і 
Русини.

В тернопільскім, в селї Березоваци, як поль
скі дневники доносять, мали селяни здемолю- 
вати хату, в котрій відбували ся правибори.

Правибори з V куриї в Перемишли випали 
на користь д-ра Леховского. Так з V. як і IV 
куриї кандидуе там також др. Франко а канди
датуру єго поставило радикальне віче з 26. лю
того. На вічу тім виступив против кандидатури 
о. др. Й. Черлюнчакевич і виказував погубні на
слідки радикальної’ і социялїстичної аґітациї.

В Станиславові социялїсти не доказали 
рівнож нічого, бо їх лїста одержала всего 15 го
лосів. Борба виборча розіграє ся межи бувшим 
послом, селянином Гуриком а Богдановичем. 
Гурика попирає селяньство і сьвященьство.

А Л ьвов і відбула ся перед кількома дня
ми нарада інтеліґенциї жидівскої під проводом 
посла д-ра Бика. Згромаджені осьвідчнли, що 
коли би др. Л. Пєнтак старав ся о мандат з мі
ста Львова, то жиди не попруть єго по причині' 
що др. Пєнтак в справі сьвяткованя неділі за
нив був неприхильне становиско для жндів- 
ских купців.

Вчера відбув ся у Львові з’їзд членів кра- 
євого руского комітету виборчого. На ранішній 
своїй нарадї ухвалив він вислати і вислав депу- 
тацию зложену з десяти членів до намістннка 
кн. Санґушка — і она представила єму справу 
теперішиих кровавих виборів.

ВІСТИ політичні.
С права к р е т е н ь с к а. Нота держав евро- 

пейских ще не доручена Грециї. Єї йно-що уло- 
жи.тн посли пробуваючі в Атннах і переслали 
своїм державам до потверджена. Колиж прийде 
потверджене, тоді однозвучна нота буде вручена 
не лише королеви грецкому але і султановії в 
однім і тім самім дні.

Грециї приходить дуже тяжко завернути 
з дороги воєнної, на котру вступила, побуджена 
імовірно до того не так намаганєм самогож на- 
рода грецкого, а більше через Англію. Але ми
мо того замітний факт, що правительство грецке 
уступає звільна. І так заявив мінїстер мари- 
нарки грецкої на засїданю нарляменту в послї- 
дніїх днях, що провідник війск окупацийних, 
Васое, як і фльота грецка не будуть атакувати 
місцевостий, занятих війсками европейскими. і 
Для ратованя чести Грециї, вступившої поквапно 
в акцию воєнну, додав мінїстер, що Грецня ува
жає бомбардоване табору повстанців під Канеєю 
за акт безправний, позаяк переведено доказ, що 
Турки почали бій з Греками. Рівнож і бльокаду 
побережнії кретеньских не може мінїстер зро
зуміти, дивлячись на те з становиска межина- 
родного права. Дальше сказав мінїстер, що пра
вительство грецке веліло своїм предетавителям 
дипльоматичним запротестувати проти згадано
го бомбардована у дворів европейских. Він 
иересьвідчений, що острілюванє табору грецкого 
предприняли адмірали ескадри на власну руку, 
без інструкцій' зі сторони своїх правительств. 
Малий нарід грецкий не в силі запобігти таким 
пригодам і знає, що всі великі народи Европи 
ютоять по стороні Грециї (?). Заяву ту ириймнв

парлямент грецкий грімкими оплесками і одно
голосно висказав правительству довіріє.

Тимчасом бої на Кретї тривають дальше. 
„КбІпізсЬе 2і§.“ подає вість з Канеї, що поло
жене стає чим раз грізнїйше. Кретенцям недо- 
стає живности, а се може викликати загальне 
зворушене. В Ретимнї проявляє ся рух до спо- 
лученя Кретп з Грециєю. Турки і християни 
бажають скорого рішеня цілого питаня. З Ка
неї доносять також, що депутация турецка яви
ла ся у віцеконсуля грецкого (?), щоби він взяв 
в опіку Турків, осаджених Греками в Кавдано. 
Турки тамошні готові піддати ся реґулярним 
війскам грецким. Віцеконсуль пристав на пред- 
ложенє і запоручнв, що Греция як найлучше 
успособлена супроти магометаньских жителів 
острова. Під Маляксою звели Греки бій з ба- 
шибожуками. В Селїно облягають рівнож по
встанці грецкі Турків. Деякі кораблі ескадри 
европейскої відплили, щоби Туркам замкненим 
в Кандано і Селїно дати поміч. Біля пристани 
Суда напали повстанці на турецке село, але 
відступили, коли один корабель ескадри дав 
два сліпі стріли.

А що діють кабінети европейскі?
На вислане нот королеви грецкому і сул

тановії они вправдї згодили ся, хоч ноти ті ще 
не вистилїзовані. В Берлині ще конферують. 
Секретар стану, Маршаль, мав 1 марта у цїсаря 
послухане в справі кретепьскій. В кругах пра- 
вительственних берлиньских заговорено о вели
ких (!) трудностях що до уложеня спільної акцій 
в справі кретепьскій та що ще ультіматум не 
уложене. В Льондонї доперва зажадає пос. Гар- 
курт від льорда Сельсберіго рішучих пояснень 
в справі кретеньскій. В палаті посольскій обме
жив ся Курцон на заявлене, що вислав адміра
лові! анґлїйскому поручене, щоби поки-іцо об
межив ся лише на спннюванє дальшого проливу 
крови па Кретї. В Парижа знов огірчила ся пра- 
са на Росию за дивне єї становище супроти 
Крети. Францій не до вподоби, що Роспя іде 
сол ідарно з Німеччиною. Румунія видала розказ, 
іцобп війска єї посунули ся на границю росий- 
ску. Росшїска праса дементує знов, що текст 
поти, яку подала аґенция Вольфа, висланої пра- 
вительством роснйским до Атин, є зовсім не 
правдивий.

А що роблять Туреччина і Греция па кон
тиненті? Туреччина безнастанно мобілізує вій
ска і посилає їх на границі Тесали. Притім сто- 
ронннцтво воєнне пре султана заєдно до війни 
з Грециєю, а султан сам, хоч сему дуже(?) про- 
тивить ся, старав ся затягнути позичку в Євро
пі на мобілїзацию. З Атин доходять вісти, що і 
Греция збирає війска на граннци тесалїйекій 
та що на чолі вінок має станути другий коро
левич. Всї сторонництва парляментарні наляга- 
ютя на короля, щоби він не відступав від до* 
теперішної політики. Чи не хаос?

Зібравши всї ті вісти в одно, годї собі ви
робити точне і вірне понятє о ситуацій на ориєн- 
тї. Одно лише успокоює, іменно, що мимо всего 
того цісар наш виїхав 1 марта о 6. годині рано 
до Ментони. Се доказ, що поки-що не можна 
бояти ся заколотів більших на всходї.

Н о в и и к її.
— Посли Барвіньский і Вахнянин були в поне

ділок в президій намістннцтва, щоби засягнути 
близших відомостей про кроваві події' в Чернїєві. 
Хотяй докладне справозданє про ту пригоду не 
наспіло ще до понеділка рано до намістннцтва, 
то з коротких реляций староства в Станиславо
ві виходить, що в Чернїєві по переведенні пра- 
виборів для V. куриї селяни зробили те саме, 
що міщани в Комарні, а молодь парубоча в Ба- 
личах, повіта мостиского. Они не лише змусили 
комісари Штасера до утечи, але кинувшись на 
коршму знищили єї і рознесли майже, причім 
побито і дідича села, Марґуліеса. То було і при
чиною, що староство станиславівске веліло у- 
вязнити в суботу головних справцїв. ГІроче ві
доме. Судове слідство виявить цілу правду.

— І вибори мають свою добру сторону. У Льво- 
ві розказують собі, що один радикал з Калущн- 
нп не соблазняв ся недавно тим, що селяни зі
брані на віче, розпочинаючи наради, засьпівали 
з всею повагою »Царю небесний*. Радикал наш, 
хотя ще не дуже сьміло, підсьпівував і собі. 
Дай Боже, щоб »дух истини* скоро і в него 
вселив ся. Радикал з Жовківщини неґує знов 
тим давнїйше своє ворогованє^ против духовень-

ства і церкви, що тут і там в часі об’їздки пе
редвиборчої читає підчас богослуженя Апостола 
зовсім приятним голосом баритоновим.

—  З Сколього телєґрафують: Нині (2 марта) 
відбули ся тут правибори з кровавим результа
том. Завізвано війско і жандармерию. Двох пра- 
виборцїв ранено тяжко, двох смертельно.

—  В Варяжи побили парубки управителя дібр 
тартаківских і комісари правительственного, а 
жандарма розброїли.

— В Тернопільщині випали правибори пере
важно в користь партій радикальної. Кандида
том IV. куриї є о. Мирунович з Березовицї а з 
V. куриї п. Шміґер недокінчений медик Комітет 
польский ставить там кандидатуру ґр. Пінїнь- 
ского (з IV.) і жида Вайзера (V. куриї).

—  Поминальне богослуженє. Дня 2 с. м. о год. 
11І2 відправлено поминальне богослуженє за Пе
тра Стасюка, погибшого при правиборах в Чер
нїєві. По скінченю богослуженя проповідав о. 
Кор. Сеник. На богослуженє явили ся всї члени 
краєвого руского виборчого комітету, бо того 
дня відбувала ся нарада.

—  Увязненя социялїстів. На жадане ярославско- 
го суду увязнено в суботу у Львові Корн. Же- 
ляшкевича, социялїстичного кандидата на посла 
до ради державної. Прокуратория обжаловує 
Желяшкевича о злочин підбурювана одних кляс 
против других. Увязненого відставлено до пе- 
ремиского окружного суду. Другого социялї
стичного проводира друкаря Льва Місьолка увяз
нено в західній Галичині.

— Бурмістра Штерна з Бучача недавно увяз
неного, пущено на вільну стопу З СЛІДЧОЇ ВЯЗНІЩЇ 
в Станиславові.

—  Віщуни весни. Вчера ноявили ся у Львові 
коло полудня мотилі.

— Попит за картОФЛЯМИ. Комітет ц. к. галиц- 
кого Товариства господаревого оголошує: По 
причині' цілковитого неурожаю картофель в біль
шій части ческого королества удала ся тамошна 
краєва рада культури до ц. к. галицкого това
риства господаревого з просьбою о подане пев
них жерел набути картофель до садженя. -Біль
ші продуценти могуть про те зголошувати ся 
просто до комітету висіле згаданого Товариства 
подаючи назву відміни картофлї і ціну ваґонову 
Іосо найблизіііа стация.

Третий дім для невилїчимих. При улици Кур
ковій ч. 43 станув новий дім для невилїчимих і 
реконвалєсцентів. Дім сен обчислено на 100 осіб, 
котрі за мірною винагородою або навіть без
платно одержуть покій, харч, опіку і релігійну 
потіху.

— Напад на зел'зницю. З Підволочнск доно
сять: Дня 28. лютого, коли виїхав особовий по
їзд зелїзничий з стациї Богданівна, хтось кинув 
каменем в вікно. Камінь поцілив через вікно в 
голову дра Минкевича.
, — Засипані СНІГОМ. Велика лявіна упала в не- 

редолину горн сьв. Бернарда і засипала славний 
тамошний монастир. Часть будинку і кухня за
валила ся, проча часть оперла ся напорови сні
гу, так, що монахи могли з другого поверха пе
рекопати перехід і в той спосіб дали знати о 
нещастю. З місточка Аостн вислано богато 
робітників на гору сьв. Бернарда, аби відкопали 
монастир.

- Морози навістили в сім році Ішпанїю. Мо
рози були такі сильні, що в провінцій Маляґа 
вимерзла скрізь цукрова тростина і помаранче
ві дерева. Страти на цукровій тростині виносять 
16 мілїонів. В многих провінциях, особливо-ж в 
Малязї і Севіллї грозить жителям голод.

П о м и та  справедливосте. Перед тижднем 
помер в Дунґен, округа Естероде, шинкар ІПа- 
райна. Перед смертню зізнав він на сповіди, що 
перед 20 літами поповнив морд на молоденькій 
учениці тамошної школи. За той злочин потягне
но до одвічальностп учителя школи в Дунґен і 
сказано єго на 15 лїт вязницї. Тую кару відси- 
дїв учитель невинно.

—  Ожеледь в Одесі. По кількадневій відморо- 
зн в ночн дня 10 лютого нагле обнизнла ся теп
лота. Всї улицї, хідники, мури, дахи в Одесі по
крили ся гладкою і слпзкою ледовою покривок». 
На улицях було так ховзко, що люди падали 
як мухи та ломили руки і ноги. Дроти телєґра- 
фічні і телефонічні покрили ся грубою верствою 
леду, так що не могли видержати тягару і падали 
разом з підгнилими стовпами. В многих домах 
і склепах осьвітлюваних елєктричностию наста
ла нагле пітьма, бо дроти, що їх лучили з цен
тральною стациєю, попереривали ся. Ломили ся 
дерева при улицях, пригнітаючи собою людий — 
словом мороз викликав катастрофу. Люди не 
сьміли цілих три дни виходити з дому, а хто 
мусів вийти, ходив майже рачки. Перерва в те
лефонах і телєґрафах дала ся відчути дуже 
прикро, бо треба буде вести стовпи аж з Хер
сона, а тимчасом море замерзле. Телєґрами ви
сипано почтою до найблизших стаций зелїзни- 
чнх і аж звідтам посилано їх по дроті дальше. 
Страти товариства телефонів обчисляють на 140 
тисячів рублів, а загальну страту, яку потерпі
ло місто і єго населене в наслідок, ожеледи, по
дають на суму одного мілїона рублів.
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— Конкурс. Видїл товариства >Гуска Бесіда» 
у Львові розписує сим конкурс на самостійного 
директора народного театру »Рускої Бесіди« у 
Львові. Услівя: 1) Обняте театру у власний заряд 
наступає дня 1 цьвітня с. р.; 2) Зложене відпо
відної кавцнї: 3) ІІредложенє сьвідоцтв дотепе- 
рішного занятя. Поданя належить внести на 
письмі найдальше до 15 марта с. р. до виділу 
тов. »Руска Бесіда* у Львові, Ринок ч. 10, де 
також засягнути можна близших пояснень.

Від виділу »Рускої Бесіди» уЛьвові дня 17 
лютого 1897.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
0. Симеон Гаморак, парох-ювілат в Стецевій 

снятиньского повіта, отець посла о. Кирила, упо
коїв ся дня 17. с. м. в 91-ім році житя а 63-ім, 
сьвященьства. Покійний від довгих літ отемнїв. 
Похорони відбули ся в Стецевій при великій 
участи сьвящеників і парохиян дня 20. с. м. 
В. є. п.!

Де. Ьже. Ь Же. Із

Адмінїстрация

РУСЛАНАа

глядає анонсера.
І  Зголош увати  ся в А дміністрацій (ул. 

Коперника ч. 9, II. поверх) м іж  го 
диною  12-ою а 1-ою в полуднє.

Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 3. марта 1897.

І. Акциї за штуку.
Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь

србл...............................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. .
Гарбарнї в Решові по 200 зл. в. ав. 
Фабрики вагонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 600 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5°/0 в. ав. з 1О°/о пр. .
„ „ „ льос в 50 .т
„ „ „ 4°/0 „ в боль. по 200 К
„ краєв. 41/г°/0 в. ав. льос в 61 л.
„ „ 4% в. ав. льос. в 67 л.

Тов. кред. гал. земс. 40/0 (перша еміс.)
„ „ „ „ 4“/0 льос. в 41‘/2 літ
„  „  „  я  П  „  в 56 літ .

III. Облїґи за 100 зл.

Гал. фонду пропинац. 4°/0 в. ав. . 
Буков. „ „ 5% ,, „ •
Комунальні Банку кр. б°/0 (2 ем.) . 

я  я  я  4 > /,° /„  (3 емО
Пожички краєв. 6°/0 ва. з року 1873 

я „ 4»/„ ,  „ 1891
„ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893

„ м. Львова 4'Уо по 200 кор.

IV. Льоси.

Міста Кракова .
„ Стаииславова .

V. Монети:

Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний 

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

пла
тять 

зл. кр.

жада
ють 

зл. кр.
216 60 219 —

287 60 291 50
390 - 400 -
210 — — —
190 — 202 —

260 — 260 —

110 ЗО 111 —
100 - 100 70
96 70 97 40

100 60 101 20
97 50 98 20
97 90 98 60
97 70 93 40
97 40 98 10

97 80 98 50
102 75 — —
102 10 102 80
100 — 100 70
105 — —
— — — —
97 50 98 20
97 — 97 70

25 — 27 -

5 63 5 73
9 51 9 61
9 55 — —
1 20 1 25

126 50 127 50
58 50 58 90

П о ї з д и  З Є .1 ї  З Н II ц  ь
від 1 н. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова . . 5-16 9-16 б 10-зі 3-26 п  ! 7-21 1 1 -звП
Підволочиск . б'36 п — Ю'05 2 «  п  ! - П -2 ІП

(з ГІідзамча) 6'5«П — Ю-25 3-о ї п  _ 11-48
Черновець 6-М  П — 10-ої 3-21 п  і. — і о”
Стрия . . . 5-54 — 10-11 3-41 П і 7-58 —

п Рави рускої . — — 9-51 —  7 -П —
п Янова . . . — — 1 0 2 1 З-зб*) _ 9 -з і
п

1-41**)| —

Приходять до Львова

Зт> Кракова . . 5 '40  п 9-зі 2-06 п 7-31 9 21 б Ю-06
„ Підволочиск . — 8-м 3-ю п 5-46 [ 10 41 II
„ (на Підзамче) — 8-18 2 54 н 521 10 22 п

Черновець 8-04 2-37 6-49 10 З п .
„ Стрия- . . . 8-36 2*27 Ю46 12-46
„ Рави Рускої . 8-51 6-21 —
„ Янова . . . 8-26 6-04 9-зо

♦) В неділі' і сьвята не курсують.

.**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в неділі 
і сьвята.

Ті числа, в котрих підчеркнені міяути чорною лі
нійкою, означають н о р у  н іч н у  від 600 год. до 569 год. 
вранці.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів III. класи, буквою б.

Львівскій час розрізняв ся від середньо-европейского 
(зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европейского часу єсть година 10, то після львівского- 
есть 10 год. 36 мін.

Е Р И Е З Т  К Е І С К Ь  & З С Н У /Е ІС Е К
к. и. к. Н ої-Зеісіепгеид- и. К ігеЬепзіої’ї'-І-леїегапІеп 

„2иг \уеі8зеп ТаиЬе“, \¥їеп, 1. КоЬІтагкІ 2. “V
В протягу сего місяця посилаємо без коштів до ■ ■ ■■ Колиж одначе при пересилці над 12,900 примірни-
всїх Всч. Урядів парохіяльних і монастирів австр. I I  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ків легко можливе оминене котрогось з Всч. Уря-
угорск. монархії наш що йно виданий, около 550 I I  І  и  и  И  Ц  дів парохіяльних або монастирів, то просимо н та-
образцями церковних предметів знадоблений, в ве- ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ кім случаю о ласкаве увідомленє, задля безпрово-

ликім форматі виконаний лочного переслаия одного примірника.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всі печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви

Б л и н и — П н з и і т. п.
Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу

стою і т. II.
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

і л ю с т р о в а н е  п и с ь м о  д л я  р у с к о г о  н а р о д у
виходить у Львові під редакциєю 

Антона Березиньсного
Т И Ж Д Н Е В О  К О Ж Д О Ї  П Я Т Н И  ЦІ.

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з портретами, поуча
ючі статі з істориї, письменьства, господарства, промислу, ві
сти про читальні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде

містити часть забавну.
Передплата річно 4 р., піврічно 2 р., чвертьрічно 1 р., за грани

цею 8 рубл. (піврічно 4 рублі).
Редакция, адмінїстрация і експедиция Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

Т. А. КАЛІЧЕК.
Робітна

ань ж іночих
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.
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уб р
А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

9—?

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні Б. А. Шнйковского.
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